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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE SOBRADINHO 
 ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
SOBRADINHO, ANO 2013. 
Aos vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil e treze, às dezoito horas, nas dependências do 
Salão Comunitário da localidade de Arroio Bonito realizou-se a 34ª Sessão Ordinária da 17ª 
Legislatura. Após a verificação de quórum, constatou-se a presença dos seguintes vereadores: EDER 
ANDRE LIBRELOTTO, GERSON LUIZ HELMANN LISBOA, JAIR VICENTE CREMONESE E 
JULIO CESAR PADILHA DOS SANTOS da bancada do PP; ELEMAR LAZZARI E VALMOR 
ANTONIO GONÇALVES da bancada do PMDB; VALDECIR ADRIANO BILHAN da bancada do 
PTB; MAXCEMIRA DE PELLEGRIN TREVISAN da bancada do PDT; e GABRIEL UMBERTO 
DE SOUZA, da bancada do PT. Constatado o número legal de vereadores a Presidente Maxcemira 
De Pellegrin Trevisan, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 34ª Sessão Ordinária. O 
Assessor Jurídico Sergio Nunes Vieira leu um versículo da Bíblia. Foi colocada em discussão e 
votação a ata da 33ª Sessão Ordinária, sendo aprovada por unanimidade. MATERIAL DE 
EXPEDIENTE OFÍCIO Nº 522/2013, DO PODER EXECUTIVO; OFÍCIO Nº 040/2013, DA SEC. 
MUN. DA INSDÍSTRIA, COMÉRCIO E TURISMO. ORDEM DO DIA: O Poder Legislativo de 
Sobradinho deixa consignado em ata, Voto de Pesar, pelo falecimento da Senhora, Vanilda Terezinha 
Raminelli Vendrusculo.  Que seja dado conhecimento a família enlutada. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 043/2013 – Ver. EDER LIBRELOTTO: Solicita informações sobre o andamento 
do programa de abertura de poços artesianos no interior, em especial na Linha Apolinário e Linha 
Campestre, tendo em vista que o verão se aproxima e os moradores temem não terem água potável 
para consumir. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 044/2013 – Ver. GABRIEL U. DE SOUZA:  Que 
o Poder Executivo Municipal informe se há previsão para serem perfurados poços artesianos nas 
localidades de Linha Apolinário e na localidade da Sanga Funda. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 
045/2013 – Ver. VALDECIR BILHAN: Que o Executivo informe, qual a previsão de data que será 
feita a revisão salarial dos servidores que percebem menos que um salário mínimo. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 046/2013 – Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: Que o Poder Executivo Municipal 
informe como está o andamento do programa de açudagem e abastecimento de água na zona rural do 
município. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 047/2013 – Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: Que 
o Poder Executivo Municipal informe como está o programa “Bacia Leiteira” e se os agricultores 
assistidos por este estão recebendo os benefícios e se houve ampliação deste programa. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 048/2013 – Ver. GERSON LISBOA:  Que o Poder Executivo Municipal informe 
a agenda cumprida oficialmente pelo Senhor Prefeito Municipal entre os dias 19 e 23 de Agosto 
último. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 049/2013 – Verª. MAXCEMIRA TREVISAN E Ver. 
VALDECIR BILHAN: Que o Executivo informe, qual a previsão do Impacto Financeiro para que 
seja feito a reclassificação dos padrões de 6 a 10, por classe dos servidores do Poder Executivo. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 155/2013 – Ver. VALMOR GONÇALVES:  Que determine ao 
setor competente que seja feito a limpeza de bueiros na localidade de Campestre, no acesso as 
propriedades dos seguintes senhores: Alécio Puntel, Ego Toebes, Nilo Puntel e Flávio Puntel. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 156/2013 – Ver. GERSON LISBOA:  Para que o Executivo 
Municipal providencie o encaminhamento para conserto do equipamento odontológico do ESF do 
Bairro Rio Branco que a mais de 60 dias não está funcionando impedindo o atendimento da 
população vinculada aquele posto de atendimento. INDICAÇÃO Nº 240/2013 – Ver. EDER 
LIBRELOTTO: Que o Executivo Municipal estude a possibilidade de colocar parada de ônibus em 
frente à entrada da propriedade do senhor Laurindo Haas, Linha Apolinário. A indicação foi colocada 
em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por 
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unanimidade. INDICAÇÃO Nº 241/2013 – Ver. ELEMAR LAZZARI: Para que estude a 
possibilidade de construir uma parada de ônibus próximo à residência do senhor Valdemar 
Vendrúscolo, na localidade de Arroio Bonito, ligando a Linha Turvo a Linha Rubert. A indicação foi 
colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. ELEMAR LAZZARI: “Boa noite a todos, essa 
indicação é uma reivindicação dos moradores desta comunidade e demais próximas”. A indicação foi 
colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 242/2013 – Ver. JAIR CREMONESE: Para que entre em contato 
com o DAER, no sentido de colocar defensas metálicas na ERS – 481, na localidade de Arroio 
Bonito, próximo à propriedade do senhor Jair Rotmundt. A indicação foi colocada em discussão. 
PALAVRAS do Ver. JAIR CREMONESE: “Boa noite Presidente, em seu nome cumprimento os 
demais presentes, quero dizer que esse é um pedido que já fiz muitas vezes, fomos até Porto Alegre 
para conversar e ver a possibilidade e esperamos que seja feita essa pequena obra que terá muitos 
benefícios para a população. PALAVARAS do Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: “Boa noite a 
comunidade de Arroio Bonito, somente pra colaborar, a Secretaria de Infraestrutura é o local onde 
devemos levar e pedir que seja feita as coisas”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: 
“Somente pra complementar essa indicação, e eu entendi que o vereador Jair está se colocando à 
disposição da Secretaria de obras e precisamos de união e força para que as coisas aconteçam”. A 
indicação foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 243/2013 – Ver. JAIR CREMONESE: Para que estude 
a possibilidade de instalação de iluminação pública na localidade de Linha Rubert. Este é um pedido 
dos moradores para uma maior segurança a todos. A indicação foi colocada em discussão nada 
havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
244/2013 – Ver. JAIR CREMONESE: Para que determine a canalização da parte da Sanga na 
localidade de Linha Rubert, trecho que liga o salão comunitário ao campo de futebol. A indicação foi 
colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. JAIR CREMONESE: “Pra quem não conhece Linha 
Rubert, antigamente era uma só, mas agora ela se desmembrou, temos campo, salão, seria importante 
fazer essa canalização de grande importância para a comunidade”. A indicação foi colocada em 
discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 
INDICAÇÃO Nº 245/2013 – Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: Que o Executivo determine a 
secretaria competente que estude a possibilidade de fazer a construção de um passeio público na Rua 
Edwiges T. Corrêa, subida do Bairro Medianeira, tendo em vista o grande número de pessoas que 
transitam na referida rua e as curvas são perigosas. A indicação foi colocada em discussão. 
PALAVRAS do Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: “Boa noite Presidente e demais pessoas que 
estão presentes, faço novamente esse pedido, pelo fato que não foi dado publicidade no jornal e no 
rádio, obrigado”. PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Gostaria de aproveitar a presença 
do Prefeito, talvez não seja possível, mas seria importante retirar aquela parte do muro do Hospital 
Doutor Homero que tira a visão da primeira curva, isso seria muito importante para os moradores 
deste bairro”. A indicação foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 246/2013 – Ver. GABRIEL U. DE 
SOUZA: Que o Poder Executivo Municipal faça a adesão ao Programa Estadual de Saneamento. A 
indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: 
“Aproveitando que o Prefeito encontra-se aqui, e faço esse pedido para a comunidade ter ciência de 
programa, pois deveria ser feita lá na Conferência, mas agora é mais complicado, mas vamos buscar 
realizar a adesão”. A indicação foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada 
em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 247/2013 – Ver. VALMOR 
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GONÇALVES: Para que faça a cedência de uma máquina (retro escavadeira) para a GRANOL, para 
que a mesma possa fazer a canalização de grande volume de água que sai quando da lavagem de 
grãos de soja, o que esta atingindo a propriedade do senhor Juraci Friederich. Para esta canalização 
que seja feito uma parceria com o Executivo e a empresa, e que também seja feito um estudo de 
impacto ambiental no local. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. VALMOR 
GONÇALVES: “Esse local onde está instalada a empresa Granol, tem muita vazão de água deste 
local e acabou atingindo as lavouras de morador ao lado, e a indicação seria para fazer uma 
canalização para evitar maiores transtornos e é importante a questão ambiental é importante verificar 
pra fazer as coisas certas”. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Boa noite senhora Presidente, 
demais membros da mesa, demais presentes, colega vereador, eu discordo do modo que está sendo 
feita a indicação, pois há alguns dias atrás nós aprovamos um projeto de lei que estabelecia o 
pagamento antecipado de horas máquinas e agora propor a cedência de uma máquina para uma 
grande empresa como a Granol, eu acho que a empresa não pediu ajuda pra ninguém e acredito que a 
empresa tem sim condições de pagar essa máquina”. PALAVRAS do Ver. VALMOR 
GONÇALVES: “Eu não falei sobre a cedência gratuita com a Granol e sim a parceria com a empresa 
para sanar o problema e não que a Prefeitura desse máquina de graça para a Granol”. PALAVRAS do 
Ver. VALDECIR BILHAN: “Boa noite a todos, nós temos uma lei de incentivo a geração de emprego 
e renda, no meu tempo de secretário foi disponibilizado máquinas gratuitamente para a Granol”. A 
indicação foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 248/2013 – Ver. VALMOR GONÇALVES: Para que 
faça uma rampa de acessibilidade para cadeirante na residência nº 1260 da senhora Dulcina, na Rua 
Alfredo Nery. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. VALMOR 
GONÇALVES: “É uma senhora bem idosa que cuida de seus netos que têm problemas de deficiência 
e acredito ser uma questão da assistência social em ir lá e verificar e dar esse apoio que precisa ser 
imediato”. PALAVRAS do Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: “Muito oportuna essa indicação, pois 
temos o Programa RS sem Limites que irá disponibilizar muitos benefícios a essas pessoas”. A 
indicação foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 249/2013 – Ver. VALMOR GONÇALVES: Que 
determine a secretaria competente que faça a colocação de um suporte com lâmpada no poste em 
frente à propriedade de Gilson Waide, na localidade de Linha Apolinário, onde irá beneficiar mais 
três moradores e demais pessoas que por ali passam, devido ao local ser muito escuro. A indicação 
foi colocada em discussão nada havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 250/2013 – Ver. EDER LIBRELOTTO:  Que o Executivo estude a 
possibilidade de incluir no calendário do ano que vem, feriado do dia do Colono e Motorista dia 25 
de julho, a fim de valorizar essas duas classes. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS 
do Ver. EDER LIBRELOTTO: “Boa noite a comunidade de Arroio Bonito, Presidente e demais 
presentes, a minha indicação não foi no sentido de criar um feriado para os agricultores, até mesmo 
porque nós sabemos que eles não fazem feriado, trabalham direto todo dia, o meu objetivo é fazer 
valer o dia do colono e motorista e sim para valorizar essas duas classes, obrigado”. PALAVRAS do 
Ver. JAIR CREMONESE: “Eu como estou a um bom tempo no Legislativo, eu acompanhei esse 
processo de retirada do feriado do dia 25 de julho, foi no tempo do Prefeito Lademiro Dors, mas a 
gente sentiu que a população sentiu, em 2005 o Prefeito Miguel mandou o projeto de Lei tirando o 
dia de Nossa Senhora e colocando o dia do colono e motorista, mas no dia não deu quórum para 
votação, eu sou a favor do feriado e gostaria de que fosse feito uma grande festa, obrigado”. 
PALAVRAS do Ver. ELEMAR LAZZARI: “Somente pra dizer que eu concordo com o que disse o 
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vereador Jair, eu sou a favor do dia do colono”. PALAVRAS do Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: “Já 
que estamos falando em troca de data, por que fazer no dia 25 de julho, pois aqui em Sobradinho os 
colonizadores foram italianos, era algo a ser pensado”. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “É 
uma questão bastante polêmica, nunca vi a festa de Nossa senhora ser realizada no feriado, sabemos 
que o comércio é bastante movimentado aqui em sobradinho, pois nos outros municípios é feriado, 
seria importante fazer uma discussão maior sobre o tema”. PALAVRAS do Ver. VALMOR 
GONÇALVES: “Todos vocês sabem da minha ligação com a igreja, mas eu sou favorável à 
realização de um feriado no dia do colono, e isso poderia ser discutido entre os padres da paróquia e 
as comunidades do interior quando da celebração das missas e acredito que poderia ser realizado um 
acordo sobre isso”. PALAVRAS do Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: “Eu acho muito importante 
essa indicação do colega Eder, pois devemos valorizar muito essas duas classes, classes fundamentais 
para o desenvolvimento de qualquer município, e entendo também a realização do feriado de Nossa 
senhora, obrigado”. PALAVRAS do Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: “somente para 
complementar, eu sou ministra a 11 anos, e eu acredito que com o Padre Gelson seria mais fácil e 
vamos fazer uma comitiva e vamos levar a serio”. A indicação foi colocada em discussão nada 
havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
251/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Sugerindo que a Mesa Diretora estude a possibilidade de 
realizar a filiação desta Câmara a União dos Vereadores do Rio grande do sul. A indicação foi 
colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Essa proposição é somente para 
formalizar o interesse dos vereadores de parceria com a nova UVERGS, entidade que tende muito a 
crescer, participei de um seminário sem custo, muito bom, eu solicito que a Presidente encaminhe a 
filiação com a UVERGS, pois eu sei do pensamento da Presidente em engrandecer o Poder 
Legislativo”. PALAVRAS do Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: “Eu concordo vereador Gerson é o 
meu pensamento, é a nossa meta, a minha preocupação é a economicidade, pois nós temos o Igam, a 
ACVSERRA, e se todos os vereadores achar necessário nos vamos fazer a filiação com a UVERGS, 
tudo que vem para engrandecer será feito”. A indicação foi colocada em discussão, porém não foi 
colocada em votação, será discutida entre todos os vereadores. INDICAÇÃO Nº 252/2013 – Verª. 
MAXCEMIRA TREVISAN: Que estude a possibilidade da implantação de uma lei municipal que 
conste que quando houver eventos por parte de entidades ou particulares, sejam os mesmos 
responsabilizados pela limpeza do local (Ruas, calçadas e praças), não deixando para a prefeitura no 
outro dia fazer tal limpeza, tendo em vista que centenas de garrafas são jogadas e quebradas nos 
locais em que se realizam os eventos, colocando em risco as pessoas que passam, deixando uma má 
imagem ao município. Segue em anexo o pedido do cidadão Gabriel Domingos de Souza. A 
indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Somente para 
complementar, quando o evento tiver finalidade lucrativa, pode ser cobrado uma taxa, depende do 
local e depende do volume do evento, eu acho salutar sim, pois em muitos eventos a praça fica 
entulhada de lixo, é importante que se cobre quando o evento tiver finalidade lucrativa”. PALAVRAS 
do Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: “É bem preocupante a situação de eventos na praça, a questão 
das garrafas jogadas em meio dos paralelepípedos, a funcionária no outro dia tentando retirar para 
limpar”. A indicação foi colocada em discussão nada havendo a discutir foi colocada em votação, 
sendo aprovada por unanimidade. MOÇÃO DE RECONHECIMENTO E CONGRATULAÇÕES da 
Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: a AJURS, Associação da Juventude Rural de Sobradinho, pela 
realização da 21ª CEJURS, Competição Esportiva da Juventude Rural de Sobradinho. A moção foi 
colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. JAIR CREMONESE: “Quero parabenizar a Presidente 
por essa moção, é uma justa homenagem a nossa juventude rural, que é pequena devido à divisão em 

______________________________________________________________________________ 
Rua General Osório, nº 200 - Centro – CEP 96.900-000 – SOBRADINHO/RS  

CNPJ: 89.711.014/0001-27 – Fones: (51) 3742-1476 e (51) 3742-1510 
E-mail: camaravsob@viavale.com.br – Site: www.camarasobradinho-rs.com.br 

“Doe sangue, doe órgãos, salve uma vida.” 

 

mailto:camaravsob@viavale.com.br
http://www.camarasobradinho-rs.com.br/


 
10 

 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE SOBRADINHO 
quatro municípios, parabéns Presidente, parabéns Edir pela realização da 21ª CEJURS, obrigado, boa 
noite a todos”. PALAVRAS do Ver. EDER LIBRELOTTO: “Eu quero parabenizar a senhora por 
essa moção, também parabenizar a comunidade de Linha Turvo que ficou campeã e também 
parabenizar o meu amigo Gringo presidente da Cejurs e presidente da comunidade renascer de Linha 
Apolinário e faz 25 anos que a comunidade busca um ginásio pra comunidade, presidente a senhora 
de parabéns”. A moção foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. MOÇÃO DE RECONHECIMENTO E 
CONGRATULAÇÕES da Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: Para a APAE, Associação de Pais e 
amigos dos excepcionais, pelos relevantes serviços prestados no que diz respeito à melhoria da 
qualidade de vida da pessoa com deficiência, conscientizando cada vez mais a sociedade para a 
inclusão, tratando a todos os alunos com amor e dedicação. A moção foi colocada em discussão. 
PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Gostaria também de parabenizar a presidente por 
essa moção e me sinto homenageado também pelo fato de realizar um trabalho com aquelas crianças 
também e estamos trabalhando e isso me faz muito bem para todos nós, obrigado”. PALAVRAS do 
Ver. JAIR CREMONESE: “Também parabenizar a presidente pela homenagem, dizer que a APAE 
emprestou o nome para o município e se complicou, mas o município está ajudando a APAE, 
parabéns presidente e estaremos lá na inauguração do picadeiro”. A moção foi colocada em discussão 
nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. MOÇÃO 
DE RECONHECIMENTO E CONGRATULAÇÕES da Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: pelos 50 
ANOS DA FETAG – RS. Fundada no dia 06 de outubro de 1963, foi construído por um Movimento 
Sindical, com objetivo de investigar e estudar a questão agrária, formar líderes rurais, desenvolver a 
educação de base do agricultor, incentivar a sindicalização e cooperativação, dentre outras iniciativas 
de ordem cultural e assistencial dos assalariados rurais e agricultores. Atualmente conta com mais de 
350 sindicatos filiados. A moção foi colocada em discussão nada havendo a discutir foi colocada em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 034/2013 – Ver. GERSON 
LISBOA: Requer informações sobre a aquisição de uma brinquedoteca e tenda do desafio. Requer 
também cópia das notas, e documentos que comprovem a forma que foi formatado o pedido de 
compra  e quais empresas que foram convidadas a participar da concorrência de acordo com a lei de 
licitações. O requerimento foi colocado em discussão nada havendo a discutir foi colocado em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 035/2013 – Ver. GERSON 
LISBOA: Requer relação atualizada informando quantos cargos comissionados, funções gratificadas 
e na forma de CIEE existem, se estão preenchidos, por quem estão sendo ocupados e qual o valor 
pago a cada um. O requerimento foi colocado em discussão nada havendo a discutir foi colocado em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 098/2013, DO PODER 
EXECUTIVO: Autoriza o Executivo Municipal abrir Crédito Especial, no Orçamento de 2013, Lei 
Municipal nº 3.716, de 29.11.12, no valor de R$ 10.000,00. O Projeto de Lei foi colocado em 
discussão. PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Senhora Presidente, esse pedido desse 
valor não significa que ele vai gastar os dez mil reais, mais será um valor para poder trabalhar com as 
mínimas condições de trabalho”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Presidente, eu fui 
procurado por funcionários, agentes de saúde, merendeiras, faxineiras que estão buscando aumento 
no salário, não contra o projeto, mas sim contra o valor, que poderá ser gasto”. PALAVRAS do Ver. 
JÚLIO CESAR DOS SANTOS: “Presidente, com certeza se a Sessão fosse na sede nós teríamos 
agentes de saúde, merendeiras, faxineiras estariam presentes, conversei com algumas delas e elas 
estão cobrando isso e dizer que sobre o valor de 10 mil reais e pela situação financeira que o 
município está passando eu sou contra o Projeto”. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: 
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“Presidente, eu tenho conhecimento da importância do cargo de Vice-prefeito e consciência de outras 
prioridades do município e eu proponho uma redução de 5 mil reais nessa dotação e acredito que essa 
dotação seria para aquisição de imóveis para dar condições até o final de ano, se possível que coloca-
se a emenda em votação também, obrigado”. PALAVRAS do Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: “Eu 
venho de município de Bagé onde as coisas funcionam, onde nós tínhamos um Vice-Prefeito atuante, 
para minha surpresa aqui em Sobradinho o Vice-Prefeito é decorativo, ao menos na administração 
anterior, é justa esse projeto para o Vice-Prefeito para descentralizar, mas 5 mil reais é lamentável, 
pois com 10 mil reais seria para fazer o trabalho agilizar”. PALAVRAS do Ver. JAIR 
CREMONESE: “Nós vereadores da outra legislatura aprovamos o Projeto que estipulou que para o 
Vice receber deve fazer expediente, o Vice anterior recebia 30 por cento, mas não fazia expediente, e 
agora foi regularizado e o Vice-Prefeito precisa de estrutura para trabalhar, eu entendo dessa forma, 
se sobrar dos dez mil vai ser utilizado pelo Prefeito em outra área, a minha opinião é essa”. 
PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Senhora Presidente, nós precisamos tratar com 
dignidade o nosso Vice-Prefeito, pois ele está se colocando a disposição para trabalhar pelo nosso 
município, as mínimas condições, vamos ser coerentes, se os vereadores estão preocupados com 
gastos cuide as suas diárias, eu acho que estamos sendo injustos com o Vice, essa é minha posição”. 
PALAVRAS do Ver. ELEMAR LAZZARI: “Eu quero dizer que não vem ao caso a situação de 
mudar para 5 ou 10 mil, pois se não for preciso ele não vai gastar”. O Projeto de Lei foi colocado em 
discussão nada mais havendo a discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por 6 votos a favor 
e 2 contra dos vereadores Valdecir e Júlio. PROJETO DE LEI Nº 101/2013, DO PODER 
EXECUTIVO: Autoriza O Executivo Municipal A Receber Em Doação Da Secretaria Da 
Agricultura, Pecuária E Agronegócio, Um Veículo Gm/Corsa Wind. O Projeto de Lei foi colocado 
em discussão nada havendo a discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 102/2013, DO PODER EXECUTIVO: Autoriza o Executivo Municipal a 
outorgar concessão de uso, gratuito, de bem imóvel do domínio municipal. O Projeto de Lei foi 
colocado em discussão nada havendo a discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 103/2013, DO PODER EXECUTIVO: - Autoriza o Executivo 
Municipal a dar em Concessão de Direito Real de Uso Remunerado os imóveis que relaciona e dá 
outras providências. O Projeto de Lei foi colocado em discussão nada havendo a discutir foi colocado 
em votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 104/2013, DO PODER 
EXECUTIVO: Dispõe sobre a instituição o Programa Cidadão em Ação, definindo sua abrangência, e 
dá outras providências. O Projeto de Lei foi baixado em comissão. PROJETO DE LEI Nº 105/2013, 
DO PODER EXECUTIVO: Estabelece isenção do imposto sobre transmissão onerosa de bens 
imóveis ‘Inter Vivos’ – ITBI. Na Situação Que Indica. O Projeto de Lei foi colocado em discussão 
nada havendo a discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Encerrada a 
Ordem do Dia, passamos ao período das explicações pessoais. PALAVRAS do Ver. JAIR 
CREMONESE: “Boa Noite Presidente, em seu cumprimento os demais presentes, em especial a 
comunidade de Arroio Bonito, quero agradecer essa comunidade pelo apoio que me deram nessas 4 
eleições de vereadores, dizer que essa comunidade é minha terra natal, dizer que estou onde estou e 
sou graças a essa comunidade e outras mais, dizer que quando entrei em 2001 de vereador, não tinha 
ginásio, não fui eu quem fiz, mas eu indiquei e cobrei e os Prefeitos da época fizeram e dizer que vai 
sair o ginásio na Linha Apolinário e no mais gostaria de agradecer a todos aqui e dizer que não mudei 
nada, atendo a todos como sempre e uma boa noite a todos”. PALAVRAS do Ver. JÚLIO CESAR 
DOS SANTOS: “É uma satisfação muito grande retornar a está querida comunidade de Arroio 
Bonito, quero esclarecer alguns fatos sobre o Programa Bolsa Família, pois está sendo divulgado que 
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minha companheira recebia o valor de trinta reais eu nem vereador era, e quero dizer que não entrei 
na política pra fazer sacanagem e a minha companheira também tem integridade, não nascemos em 
berço de ouro, mas somos dignos e trabalhamos para melhorar de situação, quero também dizer que é 
necessário trabalhar e não ficar perseguindo outras pessoas e dizer Prefeito que o senhor falou em 
campanha que iria fazer 500 casas e eu vou cobrar sem dúvida alguma e vou continuar trabalhando 
pelo povo de Sobradinho, obrigado”. PALAVRAS do Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: “Eu quero 
agradecer o Secretário de Obras, a poda de árvores que pedi e outras obras mais, Prefeito, quando eu 
crítico eu tenho fundamento, e na tribuna eu quero dizer que eu falo o que eu quiser aqui, dizer que 
você apresentou uma indicação de acessibilidade, mas eu e o vereador Jair estivemos em Brasília, e 
você se refere a diárias e depois apresenta, aí é oportunismo e eu pedi uma informação sobre a bacia 
leiteira e demoro trinta dias e agora nós temos inúmeros programas para trazer para Sobradinho, mas 
devemos sair de Sobradinho, obrigado”. PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Boa noite 
a todos, sobre o valor das diárias, eu não me referi a ninguém, somente falei que quem não 
concordasse com o valor do Vice-Prefeito que doasse suas diárias para aqueles que não tem  e dizer 
que não levo a fama de oportunista e passo essa rampa para você fazer e vou ficar fiscalizando, como 
respeito todos, gosto de ser respeitado e uma boa noite a todos”. PALAVRAS do Ver. EDER 
LIBRELOTTO: “Eu quero agradecer o apoio recebido nas eleições aqui de outubro, aqui foi o 
primeiro comício, na oportunidade fiquei meio encabulado e dizer que estou a disposição para todos, 
para lutar por melhorias para Sobradinho e eu e o Gabriel estamos buscando informações sobre a 
abertura de poço artesiano na Linha Apolinário, obrigado”. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: 
“Justificar que estive em Porto Alegre, juntamente com o Deputado Brito, buscando apoio sobre a 
área de acessibilidade e também conversando com o palestrante que vira para Sobradinho e no 
seminário gratuito promovido pelo Tribunal de Contas, ouvimos o Presidente Cesar Miola que as 
Câmaras não governam, mas tem um papel de controle e muitos outros tópicos, enfim, gostaria de 
saudar a Presidente pela instituição do ponto biométrico para Câmara isso mostra respeito ao dinheiro 
público e solicito que as diárias sejam disponibilizadas no saguão da Câmara e gostaria de agradecer 
a todos, boa noite a todos”. PALAVRAS do Ver. MAXCEMIRA TREVISAN: “Vereador Júlio, 
quando a gente entra pra política a nossa vida vira um livro que está em todo o mundo e nós temos 
que ter coragem de seguir em frente, quero cumprimentar o Armando, quero agradecer a todos os 
presentes e uma boa noite a todos. Não havendo mais nenhum vereador interessado em fazer uso da 
tribuna, a Presidente MAXCEMIRA DE PELLEGRIN TREVISAN encerrou a Sessão, que foi 
secretariado pelo Vereador GABRIEL UMBERTO DE SOUZA, e pela Diretora Geral, VERENI 
PRESTES FRANCESCHET, sendo lavrada a presente ata por IVANDRO CORTELETTI, Agente 
Administrativo. Nada mais.  
 
 

Sobradinho, 26 de agosto de 2013. 
 
 
 
                                                                                                              Verª. MAXCEMIRA DE  
                                                                                                           PELLEGRIN    TREVISAN         
Ver. GABRIEL UMBERTO                                                                           Presidente                                                                      
          DE SOUZA         
          1° Secretário 
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